
Question n° 10 de M. Mathias VANDEN 

BORRE du 23 janvier 2023 (Traduction) 

------------------------------------------------------------ 
 
 
Les LISA, antennes de sécurité intégrées au niveau 
local, sont des lieux où les citoyens peuvent se rendre 
pour obtenir des services de police, de prévention, 
des services communaux, ... A la fin de l'année 
dernière, le gouvernement bruxellois a décidé 
d'allouer une subvention de 1,45 million d'euros pour 
renforcer une antenne de sécurité à Forest (Marconi) 
et mettre en place quatre nouvelles antennes de 
sécurité à Anderlecht (Erasme), Molenbeek (Léopold 
II/Ribaucourt) et Saint-Gilles (Midi) et Schaerbeek 
(Nord). 
 
Entre-temps, c'était déjà le 4ème appel à projet. Cela 
porte le nombre de projets LISA subventionnés à 16, 
dont 5 seulement sont opérationnels, dans 11 
communes. Et d'ailleurs, les LISA - à l'exception de 
Schaerbeek - sont toutes établies dans le sud-ouest 
et l'est de la région bruxelloise. 
 
Il est important de noter que la Ville de Bruxelles, la 
plus grande commune de la région, n'a pas soumis de 
projet et n'en a vu aucun approuvé. J'ai déjà demandé 
plusieurs fois l'ouverture d'une antenne de la police 
locale dans le piétonnier pour lutter contre les 
nuisances locales et aider les nombreux passants, 
surtout lorsque le poste de police principal 
déménagera bientôt. Le nouveau bâtiment Brucity 
aurait été l'endroit idéal pour une LISA. Cependant, 
j'ai entendu de bonne source que les socialistes ne 
voulaient pas de présence policière dans ce nouvel 
hôtel de ville. 
 
Pourtant, la Ville de Bruxelles compte de nombreux 
quartiers et districts qui ont besoin de services de 
prévention et de sécurité de proximité. Il est donc 
étrange qu'aucune LISA ne soit actuellement mise en 
place sur le territoire de la Ville de Bruxelles. 
 
Dans ce contexte j’ai les questions suivantes : 
 

1) Le Collège a-t-il soumis un projet lors des 
quatre derniers appels à projets LISA ? 
 

a) Si non, pourquoi ? 
 

b) Si oui, pourquoi n'ont-ils pas été approuvés 
par le gouvernement régional ? 

 
 
Je vous remercie pour vos réponses.  
 
 

---------- 
 

 

 

 

Vraag nr. 10 van dhr. Mathias VANDEN 

BORRE dd. 23 januari 2023 

------------------------------------------------------------ 
 
 
LISA, geïntegreerde veiligheidsantennes op lokaal 
niveau, zijn plaatsen waar de burger terecht kan voor 
politie, preventiediensten, gemeentelijke diensten, … 
Eind vorig jaar besliste de Brusselse regering een 
subsidie van 1,45 miljoen euro uit te trekken voor de 
versterking van één veiligheidsantenne in Vorst 
(Marconi) en de oprichting van vier nieuwe 
veiligheidsantennes in Anderlecht (Erasmus), 
Molenbeek (Leopold II/Ribaucourt) en Sint-Gillis 
(Zuid) en Schaarbeek (Noord). 
 
 
Het was ondertussen al de 4de projectoproep. Dat 
brengt het aantal gesubsidieerde LISA-projecten op 
16, waarvan slechts er slechts 5 operationeel zijn, in 
11 gemeenten. En de LISA’s worden trouwens – op 
Schaarbeek na – allemaal in het zuidwesten en 
oosten van het Brussels Gewest opgericht. 
 
Opvallend is dat de Stad Brussel, de grootste 
gemeente van het gewest, geen enkel project heeft 
ingediend of goedgekeurd zag worden. Ik heb reeds 
meermaals gevraagd om een lokale politieantenne te 
openen in de voetgangerszone om lokale overlast te 
bestrijden en de vele passanten te kunnen helpen, 
zeker wanneer het hoofdcommissariaat binnenkort 
verhuist. Het nieuwe Brucity-gebouw was de ideale 
plek geweest voor een LISA. Ik vernam echter uit 
goede bron dat de socialisten geen 
politieaanwezigheid wensten in dit nieuwe stadhuis. 
 
 
Toch telt de Stad Brussel tal van wijken en buurten 
die nood hebben aan nabije preventie- en 
veiligheidsdiensten. Het is dan ook vreemd dat er op 
het grondgebied van de Stad Brussel geen enkele 
LISA momenteel wordt opgericht. 
 
In dat verband heb ik de volgende vragen: 
 

1) Heeft het College de voorbije vier LISA-
projectoproepen een project ingediend? 
 

a) Indien neen, waarom niet? 
 

b) In bevestigend geval, waarom werden die 
niet goedgekeurd door de gewestelijke 
regering? 

 
Alvast bedankt voor uw antwoorden. 

 
 

---------- 
 

 

 

 



Réponse du Collège : 

-------------------------- 
 
 
Afin de répondre le plus adéquatement possible à la 
sécurité, à la tranquillité et à la salubrité publiques, 
plusieurs de nos actions continueront à être menées 
en parfaite concertation avec les services de 
prévention de la Ville de Bruxelles et de la commune 
d’Ixelles qui constituent des partenaires de première 
importance. Nous nous inscrirons, par ailleurs, dans 
les projets LISA (Local Integrated Security Antenna) 
portés par la Région bruxelloise en collaboration avec 
les villes et communes. Ces antennes de quartier (qui 
ne sont pas des antennes de police), dirigées par un 
manager niveau A de la commune ou la ville, seront 
de nouveaux points pluridisciplinaires de contact mis 
à la disposition des citoyens rassemblant plusieurs 
services de proximité et acteurs locaux (services de 
prévention, médiations sociales et scolaires, 
inspecteurs de quartier, CPAS, propreté publique etc.) 
et visant à redynamiser la vie de quartier. 
 
Un projet en ce sens est en cours d'élaboration à titre 
expérimental à Ixelles. Ce qui nous permettra à terme 
d’en tirer les conclusions idoines et s’il échet de le 
développer sur Bruxelles.  
 
 

---------- 
 

Antwoord van het College : 

---------------------------------- 
 
 
Om zo goed mogelijk in te spelen op de openbare 
veiligheid, de rust en de gezondheid, zullen 
verschillende van onze acties in perfect overleg met 
de preventiediensten van de Stad Brussel en de 
gemeente Elsene, die partners van primordiaal belang 
zijn, worden voortgezet. Wij zullen ook betrokken zijn 
bij de LISA-projecten (Local Integrated Security 
Antenna) die het Brussels Gewest in samenwerking 
met de steden en gemeenten uitvoert. Deze 
wijkantennes (die geen politieantennes zijn), onder 
leiding van een beheerder van niveau A van de 
gemeente of stad, zullen nieuwe multidisciplinaire 
contactpunten zijn die ter beschikking van de burgers 
worden gesteld  met verschillende nabijheidsdiensten 
en lokale actoren (preventiediensten, sociale en 
schoolbemiddeling, wijkinspecteurs, OCMW, 
openbare netheid enz.) om het wijkleven een nieuwe 
impuls te geven.  
 
Een dergelijk project wordt momenteel op 
experimentele basis ontwikkeld in Elsene. Zo kunnen 
wij de juiste conclusies trekken en deze zo nodig in 
Brussel verder uitwerken. 
 
 

---------- 
 

 


